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Op 6 december 2011 zijn bij de raadsgriffie vragen binnen gekomen van mevrouw Nienke Klerk 
van de fractie PvdA gericht aan de voorzitter van de Raad op grond van ex artikel 38 van het 
Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de Raad. Het 
college van Burgemeester en Wethouders beantwoordt de vragen als volgt. 
 
Betreffende beantwoording schriftelijke vragen van mevrouw Nienke Klerk (PvdA) inzake 
Passend Onderwijs. 
 
Vraag 1: 

Heeft het college formeel aan het ministerie en andere belanghebbenden aangegeven dat de 

doorverwijzingen percentages van Enschede relatief hoger liggen door de relatief lage sociaal-

economische status van veel inwoners van deze stad en het lage opleidingsniveau? 
 
Antwoord vraag 1: 

Nee, er is door het college langs formele weg geen reactie op het wetsvoorstel Passend 

Onderwijs gegeven. 

 

Toelichting: 

Wel is in de achter ons liggende periode op meerdere beleidsterreinen aandacht gevraagd voor 

de gevolgen van rijksbeleid voor een gemeente als Enschede. Gebruikte verdeelmodellen 

pakken over het algemeen niet gunstig uit voor de stad. De bevolkingssamenstelling van 

Enschede wijkt af van het landelijk gemiddelde. Dit kan een gedeeltelijke verklaring zijn voor 

een groter verwijzingspercentage, maar het verklaart dit niet volledig. Er zijn ook gemeenten 

met een hoger opleidingsniveau en hogere sociaal-economische status, die toch een hoger 

verwijzingspercentage kennen. 

Aandacht vragen voor zorgpunten rond een beleidsvoornemen gaat – net zoals dat met het 

verdeelmodel WWB het geval was – veel beter in een gezamenlijk optrekken met meerdere 

gemeenten dan als één enkele gemeente. We hebben in gezamenlijkheid via de reguliere 

kanalen (VNG en G33) op meerdere momenten de zorg uitgesproken voor de effecten van de 

bezuinigingen en het tempo van invoering. Ook gaan wij in Netwerkstad-verband in Den Haag 

wijzen op de effecten van het voorgenomen beleid voor onze regio. Hierbij trekken we samen 

op met de schoolbesturen in de regio. Ook zij hebben in hun overlegstructuren met het 

ministerie van OCW laten weten het niet eens te zijn met het gekozen vereveningsmodel. 

Langs de lijn van gezamenlijkheid ondernemen we als gemeente actie en geven onze reactie 

richting de rijksoverheid. 

In het uiteindelijke wetsvoorstel Passend Onderwijs, inclusief het invoeringstraject, heeft de 

minister wat betreft de bezuinigingen een uitstel van één jaar opgenomen. Dit is echter de enige 

aanpassing die de minister in haar voorstel gemaakt heeft. Zij heeft daarmee tot op heden geen 

gehoor gegeven aan de wensen van de gemeenten.   
 
Vraag 2: 
Heeft het college formeel aangegeven dat zij het niet eens is met de verdeling van de 
bezuinigingen over de regio’s? 
 
Antwoord vraag 2: 
zie antwoord vraag 1 
 
Vraag 3: 
Heeft het college formeel aangegeven van zij pleit voor een verdeling gebaseerd op de 
bevolkingssamenstelling van de betreffende regio? 



 
Antwoord vraag 3: 
zie antwoord vraag 1 
 
 
Enschede, 10 januari 2012 
 
Burgemeester en Wethouders van Enschede, 
de Secretaris, de Burgemeester, 
 
 
 
 
M.J.M. Meijs P.E.J. den Oudsten 


